

APIA. Arderea miriștilor și resturilor vegetale

Sub sancțiunea excluderii de la plata subvențiilor

Agencia de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA) reamintește că una dintre cerințele obligatorii pentru fermieri aferență standardului GAEC 6 - „Menținerea nivelului de materie organică din sol, inclusiv interdicția de a incendia miriștile arabile” - prevăzută în Anexa la Ordinul MADR/MMAP/ANSVSA nr. 352/636/54/2015, se referă la interdicția arderii miriștilor și a resturilor vegetale pe terenul arabil, precum și a vegetației pajiștilor permanente.

Pentru a întări măsurile de verificare a respectării GAEC 6.2. de către fermieri, APIA a încheiat Protocolul de colaborare nr. P 205/10.04.2019 // 2330/GM/08.04.2019 // 2848/08.04.2019 cu Garda Națională de Mediu și cu Inspectoratul General pentru Situații de Urgență, în baza căruia părțile se angajează să colaboreze pentru creșterea eficienței acțiunilor de control privind respectarea de către fermierii care solicită sprijin financiar din fonduri europene și naționale a bunelor condiții agricole și de mediu, referitoare la arderea miriștilor și a resturilor vegetale pe terenul arabil și la arderea pajiștilor permanente, pentru protejarea mediului împotriva poluării și prevenirea incendiilor. Potrivit Protocolului de colaborare, reprezentanții GNM/IGSU localizează incendiul prin intermediul unei aplicații informatice pusă la dispoziție de către APIA, iar între reprezentanții GNM/IGSU și cei ai APIA având loc schimbul de informații referitoare la locul producerii arderilor (localitatea, localizarea aproximativă în teren, elemente de orientare în teren sau adresa), momentul



în care s-a produs sau semnalat arderea (data și ora), respectiv natura culturilor/miriștilor afectate și/sau datele de identificare ale fermierului/fermierilor. Informațiile sunt transmise prin e-mail, însoțite de marcarea zonei în care s-a produs arderea miriștilor și a resturilor vegetale ori a vegetației pajiștilor permanente (print-screen din aplicația informatică). Reprezentanții APIA întreprind vizite în teren, identifică și comunică reprezentanților GNM/IGSU datele de contact ale fermierului/fermierilor pe terenul căruia/căror a avut loc arderea, efectuează verificări la fața locului în scopul întocmirii raportului/rapoartelor de control și realizează fotografii relevante. APIA precizează că respectarea cerinței GAEC 6.2 se verifică la nivelul parcelei agricole a fermierilor care au depus cereri unice de plată, elementul de control reprezentându-l existența unor indicii

privind arderea miriștilor sau a resturilor vegetale pe terenul arabil, precum și a vegetației pajiștilor permanente, potrivit Anexei nr. 2 din Ordinul MADR nr. 999/2016 privind aprobarea sistemului de sancțiuni administrative pentru ecocondiționalitate aplicabil schemelor și măsurilor de sprijin pentru fermieri începând cu anul 2016, cu modificările și completările ulterioare. Potrivit legislației în vigoare, „în situația în care nu sunt respectate normele privind ecocondiționalitatea în orice moment în cursul anului calendaristic în cauză și când respectiva neconformitate este rezultatul unei acțiuni sau omisiuni direct imputabile beneficiarului care a solicitat plăți în cadrul schemelor și măsurilor de sprijin privind schemele de plăți directe sunt aplicate sancțiuni administrative sub forma unor reduceri sau a unor excluderi din cuantumul total al plăților

efectuate sau care urmează să fie efectuate beneficiarului”, cu excepția cazurilor de forță majoră sau a circumstanțelor excepționale prevăzute de regulamentul menționat (de la 5% până la 100%). APIA reamintește că interdicția arderii miriștilor și a resturilor vegetale pe terenul arabil, precum și a vegetației pajiștilor permanente este o normă promovată prin măsuri legislative, care contribuie la stabilizarea sau reducerea concentrațiilor de gaze cu efect de seră și este important ca fermierii să conștientizeze că arderea miriștilor, a resturilor vegetale rezultate după recoltarea culturilor de pe terenurile arabile are consecințe negative asupra solului și mediului înconjurător.

■ Doina ARONESCU-NEAGOE

Patronatele din Agricultură solicită Guvernului

Despăgubiri pentru secetă

Alianța pentru Agricultură și Cooperare solicită Cabinetului Orban să aprobe în următoarea ședință de Guvern rectificarea bugetară care include instituirea unui ajutor de stat destinat producătorilor agricoli afectați de secetă, astfel încât fermierii să poată încasa aceste sume până la data de 20 august.

Documentul redactat de organizația care reunește patronatele producătorilor agricoli a fost adresat ieri, sub formă de scrisoare deschisă, prim-ministrului Ludovic Orban, ministrului Finanțelor, Florin Cițu, și ministrului Agriculturii, Adrian Oros.

Fermierii argumentează că România trece printr-o secetă pedologică severă, care i-a lăsat pe producătorii agricoli fără fondurile necesare pentru achitarea creditelor.

„Fermierii au resimțit din plin impactul negativ al secetei pedologice severe. Aproximativ 90% dintre fermierii români achită inputurile folosite în obținerea produselor agroalimentare prin valorificarea producției recoltate, iar foarte mulți fermieri nu au avut și nu vor avea ce recolta, sau producția obținută este semnificativ diminuată și se vor afla la recoltat în situația neplăcută de a nu putea achita furnizorii de inputuri (pesticide, fertilizanți, combustibili), leasing-uri, salarii, credite, arendă etc. Termenele scadente pentru majoritatea fermierilor au fost la 30 iulie și prin eforturi extraordinare s-au prelungit până la 15 august. Reiterăm gravitatea și amplitudinea situației în care se află producătorii din sectorul agroalimentar și urgența de a obține aceste despăgubiri care acoperă doar o mică parte din cheltuielile efectuate cu înființarea și întreținerea culturilor din anul agricol ce este pe cale de a se încheia sau pregătirea terenului pentru anul agricol următor, până pe 20 august 2020, dar fără de care nu se va putea continua activitatea”, se precizează în comunicat.

■ R.C.

MFP: Programul Fidelis Populația a subscris titluri de peste 2 miliarde lei

Ministerul Finanțelor Publice (MFP) a atras 1.224,9 milioane lei și 168,4 milioane euro prin trei emisiuni de titluri de stat pentru populație în cadrul Programului FIDELIS, prin oferta primară de vânzare care s-a derulat în perioada 15 iulie - 7 august, ce urmează a fi listate pe piața reglementată administrată de sistemele Bursei de Valori București - SA (BVB).

Potrivit unui comunicat al MFP, populația a subscris, în perioada 15 iulie - 7 august, titluri de stat Fidelis în lei și valută în valoare echivalentă a peste 2 miliarde lei, cea mai mare sumă atrasă prin acest program. Oferta a cuprins două emisiuni în lei, cu maturități de doi, respectiv patru ani, și o emisiune în euro, cu scadență la cinci ani, care au fost subscrise astfel: maturitatea de 2 ani - 562,4 milioane lei, cu un număr de 5.414 ordine; maturitatea de 4 ani - 662,5 milioane lei, cu un număr de 1.748 ordine; maturitatea de 5 ani - 168,4 milioane euro (815 milioane lei), cu un număr de 2.763 ordine. O premieră este emisiunea în euro, fiind prima emisiune de titluri de stat denominată în monedă europeană pe care o lansează MFP pentru populație prin acest instrument. Celelalte două emisiuni de titluri de stat, emise în lei, reprezintă primele emisiuni pentru populație din ultimii patru ani. Titlurile de stat pot fi tranzacționate la BVB începând de mâine, 13 august, în mod transparent, prin intermediarii autorizați.

■ Doina A. NEAGOE

ONRC

Scădere la numărul femeilor acționari/asociați

Numărul femeilor acționari sau asociați în firmele din România era, la finele lunii iunie 2020, de 408.199, în scădere cu 24,6% față de luna mai, acestea având o pondere de 34,37% în totalul acționarilor sau asociaților.

Potrivit datelor Oficiului Național al Registrului Comerțului (ONRC), la finele lunii mai au fost înregistrate 541.255 de femei acționari sau asociați în firmele din România. Conform datelor centralizate, acționarii sau asociații bărbați erau în nu-

măr de 779.362 (65,63%) în cele 1.005.993 de firme active din România la finalul lunii iunie. La finalul lunii mai erau 906.232 bărbați acționari în cele 1.000.866 firme active. Totodată, numărul total de asociați/acționari persoane fizice era, în perioada menționată,

de peste 1,187 milioane. Statistica în funcție de ponderea acționarilor de sex feminin în numărul de firme active din județe arată că în județul Tulcea se înregistrează cel mai mare procentaj, respectiv 38,93% (în cele 7.751 firme), în timp ce la polul opus se situează Harghita, cu 28,27% acționari femei (în cele 10.901 firme).

■ Doina A. NEAGOE



TELEKOM ROMANIA COMMUNICATIONS S.A.

Vinde o clădire comercială în Municipiul Oradea, str. Ștefan Luchian (fosta Traian Vuia), nr. 7, Jud. Bihor, compusă din:

- Teren în suprafață de 1.074 mp;
- Construcții cu suprafață construită la sol de 449 mp.

Pentru vânzarea acestui imobil, Telekom organizează licitație cu ofertă în plic închis.

Data limită de depunere a documentelor de eligibilitate și a ofertelor este 28 august 2020, iar perioada de desfășurare a licitației are loc în intervalul 27 iulie 2020 - 26 noiembrie 2020.

Prețul de pornire la licitație: 329.000 Euro (scutit TVA).

Pentru mai multe detalii despre imobil și regulamentul licitației, vizitează-ne pe www.realestate.telekom.ro sau ne puteți contacta la telefon: 0766.686.668.

Persoanele interesate să participe la licitație pot solicita Caietul de Sarcini și pe adresa de e-mail imobiliare@telekom.ro